



Процедура о начину спровођења превентивног прегледа одраслих

Број процедуре	Датум израде процедуре	Датум измене процедуре
6.5	17. 12. 2017	
Израдио др Милена Недељковић	Контролисао <i>др Деса Вујић Милошевић</i>	
Тим Службе за здравствену заштиту одраслог становништва	 Др Деса Вујић Милошевић генерални лекар опште медицине 022013	



ПРОЦЕДУРА О НАЧИНУ СПРОВОЂЕЊА ПРЕВЕНТИВНОГ ПРЕГЛЕДА ОДРАСЛИХ

ЦИЉ процедуре је утврђивање начина и поступка приликом обављања превентивног прегледа одраслих..

ДЕФИНИЦИЈА

Превентивни прегледи се обављају у оквиру мера превенције са циљем очувања здравља, спречавања и раног откривања обољења од већег социо-медицинског значаја. Превентивни прегледи се спроводе према законској регулативи а начин спровођења ближе одређује Правилник о садржају и обиму права на здравствену заштиту из обавезног здравственог осигурања и партиципацији

ОБЛАСТ ПРИМЕНЕ

Процедура се примењује у свим организационим јединицама Службе за здравствену заштиту одраслог становништва. Превентивне прегледе одраслих обављају изабрани лекари према годишњем плану који се доставља служби. На основу тог плана прави се месечни и дневни план по лекарима.

ПОСТУПАК

Пацијенти се позивају према Процедуре о начину позивања на превентивне и скрининг прегледе. Приликом контакта са пацијентом изабрани лекар објашњава значај превентивних прегледа, а на основу година старости личне и породичне анамнезе планира режим спровођења.

Превентивни прегледи обухватају одређене популационе групе и врше се у одређеним временским размацима у складу са Садржајем и обимом превентивних мера у области здравствене заштите. Превентивни преглед одраслих се обавља са 20 и 22 године једанпут, од навршених 23 до 34 године једанпут у пет година, од навршених 35 година и више једанпут у две године.

Поступак прегледа се врши према Номенклатури здравствених услуга на примарном нивоу здравствене заштите и подразумева узимање анамнестичких података, физикални преглед по системима, мерење телесне масе и висине и израчунавање индекса телесне масе, мерење обима струка, мерење крвног притиска, код жена палпаторни преглед дојке, код мушкараца старијих од 50 година палпаторни преглед простате, дигиторектални преглед, процену функционалног статуса код особа старијих од 65 година, упућивање на лабораторијске и друге претраге ради раног откривања болести од већег јавно здравственог значаја у зависности од налаза, оцену здравственог стања и процену здравственог ризика по здравље, индивидуални здравствено-васпитни рад, евидентирање нађеног стања и предузетих мера, унос података у медицинску документацију.

Евиденција о обављеним превентивним прегледима врши се уписивањем у Протоколе превентивних прегледа и здравствене картоне. Периодично се врши праћење и анализа и предузимају мере за повећање одзива уколико није био задовољавајући.



ОДГОВОРНОСТ

Одговорни за спровођење процедуре су изабрани лекар и тимска сестра

Одговорни за контролу спровођења процедуре су начелник службе, шефови одељења, главна сестра и одговорне сестре.

РЕФЕРЕНТНИ ДОКУМЕНТИ

Правилник о садржају и обиму права на здравствену заштиту из обавезног здравственог осигурања и партиципацији.

Садржај и обим превентивних мера у области здравствене заштите

Номенклатура здравствених услуга на примарном нивоу здравствене заштите

Протокол превентивног прегледа

Здравствени картон